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Lampiran 2 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

SIKLUS I 

 

Satuan Pendidikan  : SMP Katholik Aurora Kefamenanu 

Mata Pelajaran   : Matematika 

Kelas/Semester  : VIII/I 

Materi Pokok   : Sistem Persamaan Linear Dua Variabel (SPLDV) 

Alokas Waktu  : 3 x 40 Menit 

 

Standar Kompetensi : 2 Memahami sistem persamaan linear dua variabel dan    

menggunakannya dalam pemecahan masalah. 

Kompetensi Dasar : 2.2 Membuat model matematika dari masalah yang berkaitan 

dengan sistem persamaan linear dua variabel. 

2.1 Menyelesaikan sistem persamaan linear dua variabel 

Indikator 

1. Membuat model matematika berkaitan dengan SPLDV (memahami masalah 

dan membuat rencana pemecahan masalah) 

2. Menentukan akar SPLDV menggunakan metode subtitusi (melaksanakan 

rencana pemecahan masalah dan mengecek kembali) 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah melaksanakan pembelajaran ini siswa dapat 

1. Siswa mampu membuat model matematika berkaitan dengan SPLDV 

(mampu memahami masalah dan membuat rencana pemecahan masalah) 

2. Siswa mampu menentukan akar SPLDV menggunakan metode subtitusi 

(mampu melaksanakan rencana pemecahan masalah dan mengecek 

kembali) 

B. MATERI  PEMBELAJARAN 

Sistem Persamaan Linear Dua Variabel (SPLDV) 
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Lampiran 3      

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

SIKLUS II 

 

Satuan Pendidikan  : SMP Katholik Aurora Kefamenanu 

Mata Pelajaran   : Matematika 

Kelas/Semester  : VIII/I 

Materi Pokok   : Sistem Persamaan Linear Dua Variabel (SPLDV) 

Alokas Waktu  : 2 x 40 Menit 

 

Standar Kompetensi : 2 Memahami sistem persamaan linear dua variabel dan    

menggunakannya dalam pemecahan masalah. 

Kompetensi Dasar : 2.3 Menyelesaikan model matematika dari masalah yang 

berkaitan dengan Sistem Persamaan Linier Dua Variabel 

dan penafsirannya 

Indikator : 

Menyelesaikan masalah yang berkaitan dengan SPLDV berdasarkan indikator 

kemampuan pemecahan masalah berikut: 

1. Memahami masalah berkaitan dengan SPLDV 

2. Membuat rencana pemecahan masalah SPLDV 

3. Melaksanakan rencana pemecahan masalah SPLDV 

4. Mengecek kembali penyelesaian 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Siswa mampu menyelesaikan masalah yang berkaitan dengan SPLDV 

berdasarkan indikator kemampuan pemecahan masalah berikut: 

1. Mampu memahami masalah berkaitan dengan SPLDV 

2. Mampu membuat rencana pemecahan masalah SPLDV  

3. Mampu melaksanakan rencana pemecahan masalah SPLDV  

4. Mampu mengecek kembali penyelesaian 
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Lampiran 4 
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Lampiran 5 
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Lampiran 6 
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Lampiran 7 
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Lampiran 8 

LEMBAR KERJA SISWA (LKS) 

 

SIKLUS I 

 

Lembar Kerja siswa adalah lembaran yang berisi tugas yang harus 

dikerjakan oleh siswa yang berupa petunjuk, langkah untuk menyelesaikan suatu 

tugas yang diperintahkan dalam lembar kegiatan harus jelas kompetensi dasar yang 

akan dicapainnya. 

 

Hari / Tanggal  :…….. / …… 

Kelas    : VIII 

Nama Kelompok   : 1) …. 

  2) …. 

      3) …. 

      4) ..... 

      5) ..... 

Indikator: 

1. Membuat model matematika berkaitan dengan SPLDV (memahami masalah 

dan membuat rencana pemecahan masalah). 

2. Menentukan akar SPLDV menggunakan metode subtitusi (melaksanakan 

rencana pemecahan masalah dan mengecek kembali). 

Petunjuk : 

1) Bacalah LKS dengan cermat. 

2) Lakukan kegiatan sesuai prosedur  yang di minta. 

3) Kerjakan secara berdiskusi dengan teman sekelompokmu jika ada yang 

tidak mengerti bertanyalah kepada guru. 

4) Pastikan semua anggota kelompokmu mengetahui semua hasil diskusi 

kelompok kamu Karena perwakilan kelompok dalam mempresentasikan 

hasil diskusi akan dipanggil secara acak oleh guru berdasarkan nomor 

kepala. 
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1. Harga 2 pensil dan 4 penggaris adalah Rp 3.800, sedangkan harga 7 pensil dan 3 

penggaris adalah Rp 5.325. Berapa harga 3 pensil dan 2 penggaris? 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Penyelesaian : 

Misalkan  

harga pensil = x dan harga penggaris = y 

Ditanya = Berapa harga 3 pensil dan 2 penggaris? 

Jawab : 

Model Matematika 

.....x + .....y = ........................(1) 

.....x + .....y = ........................(2) 

Eliminasikan persamaan (1) dan persamaan (2) 

.....x + .....y = ..............│x   │.....x + .....y = .............. 

.....x + .....y = ..............│x   │.....x + .....y = .............. – 

         ....x = ......... 

         x  = ......... 

          

          x = ......... 

Substitusikan x = ......... ke persamaan (1) untuk mendapat nilai y 

......x + ......y =.........  

.....(........) + .....y =........ 

........ + .........y = .......... 

                     y = ....... -  .......  

                      y = .......... 

                      y = ........ 

harga 3 pensil dan 2 penggaris = 3x + 2y 

       = 3 (........) + 2 (........) = ......... 

Jadi, harga 3 pensil dan 2 penggaris adalah = ..........  
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2. Di dalam kandang terdapat kambing dan ayam sebanyak 13 ekor, Jika jumlah kaki 

hewan tersebut 32 ekor, maka berapa jumlah kambing dan ayam masing-masing? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Penyelesaian : 

Misalkan  

kambing = x dan ayam = y 

jumlah kaki kambing = ..... dan kaki ayam = ..... 

Ditanya = jumlah kambing dan ayam? 

Jawab : 

Model Matematika 

.....x + .....y = ........................(1) 

.....x + .....y = ........................(2) 

Eliminasikan persamaan (1) dan persamaan (2) 

.....x + .....y = ..............│x   │.....x + .....y = .............. 

.....x + .....y = ..............│x   │.....x + .....y = .............. – 

         ....y = ......... 

         y  = ......... 

          

          y = ......... 

Substitusikan nilai y = ......... ke persamaan (1) untuk mendapat nilai x 

x + y = ...... 

x + .... =........ 

         x =.........  

         x  = ....... -  .......  

           x = .......... 

Jadi, jumlah kambing = ...... ekor dan ayam = ....... ekor 
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3. Rony membeli 2 kg mangga dan 1 kg apel dan ia harus membayar Rp 15.000.00, 

sedangkan Nofry membeli 1 kg mangga dan 2 kg apel dengan harga Rp 

18.000,00. Berapakah harga 5 kg mangga dan 3 kg apel?   

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Penyelesaian : 

Misalkan  

Harga 1 kg mangga = x dan Harga 1 kg apel = y 

Ditanya = Berapa harga 5 kg mangga dan 3 kg apel? 

Jawab : 

Model Matematika 

.....x + y = ........................(1) 

 x + .....y = ........................(2) 

Eliminasikan persamaan (1) dan persamaan (2) 

.....x +  y = ..............│x   │.....x +  y = .............. 

 x + .....y = ..............│x   │.....x + .....y = .............. – 

         ....y = ......... 

         y  = ......... 

Substitusikan y = ......... ke persamaan (1) untuk mendapat nilai x 

......x + y = ........ 

..... x + (...........) =........ 

..... x + ......... =............  

              .....x = .......... -  ..........  

            ......x  = .......... 

                   x  = ........ 

harga 5 kg mangga dan 3 kg apel = 5x + 3y 

                                                      = 5(..........) + 3(..........) 

          =........... + ........... 

          = ........... 

Jadi, harga 5 kg mangga dan 3 kg apel adalah = ............. 
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Lampiran 9 

LEMBAR KERJA SISWA (LKS) 

 

SIKLUS II 

 

Lembar Kerja siswa adalah lembaran yang berisi tugas yang harus dikerjakan 

oleh siswa yang berupa petunjuk, langkah untuk menyelesaikan suatu tugas yang 

diperintahkan dalam lembar kegiatan harus jelas kompetensi dasar yang akan 

dicapainnya. 

 

Hari / Tanggal  :…….. / …… 

Kelas   : VIII 

Nama Kelompok   : 1) …. 

  2) …. 

      3) …. 

      4) ..... 

      5) ..... 

Indikator: 

Menyelesaikan masalah yang berkaitan dengan SPLDV berdasarkan indikator 

kemampuan pemecahan masalah berikut: 

1. Memahami masalah berkaitan dengan SPLDV 

2. Membuat rencana pemecahan masalah SPLDV 

3. Melaksanakan rencana pemecahan masalah SPLDV 

4. Mengecek kembali penyelesaian 

Petunjuk : 

1). Bacalah LKS dengan cermat. 

2). Lakukan kegiatan sesuai prosedur  yang di minta. 

3). Kerjakan secara berdiskusi dengan teman sekelompokmu jika ada yang 

tidak mengerti bertanyalah kepada guru. 

4). Pastikan semua anggota kelompokmu mengetahui semua hasil diskusi 

kelompok kamu Karena perwakilan kelompok dalam mempresentasikan 

hasil diskusi akan dipanggil secara acak oleh guru berdasarkan nomor 

kepala. 
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1. Pak Anton membeli 4 ekor sapi dan 6 ekor kambing dengan harga Rp 46.000.000 

dan Pak Vinsen juga membeli 4 ekor sapi dan 8 ekor kambing ia membayar Rp 

48.000.000. Sedangkan Pak Rian hanya ingin membeli 2 ekor sapi dan 3 ekor 

kambing saja. Apa yang dapat akan anda lakukan untuk mengetahui berapa harga 

satu ekor sapi dan satu ekor  kambing? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Penyelesaian : 

Diketahui : 

 Pak Anton membeli 4 ekor sapi dan 6 ekor kambing Rp 46.000.000 

 Pak Vinsen 4 ekor sapi dan 8 ekor kambing Rp 48.000.000 

Ditanya = Berapa harga satu ekor sapi dan satu ekor kambing? 

Jawab : 

Misalkan Sapi = ...... dan Kambing = ....... 

Metode Matematikanya 

......x + ......y = ....................................(1) 

......x + ......y = .................................... (2) 

Eliminasikan Persamaan (1) dan persamaan (2) untuk mendapatkan nilai x 

.....x + .....y = .............. ....│x   │.....x + .....y = ................. 

.....x + .....y = ...................│x   │.....x + .....y = .................    – 

              ....x = .............. 

              x = .................... 

          

               x = ......... 

 

Substitusikan ke persamaan (1) untuk mendapat nilai y 

......x + ......y = ........ 

....(............ ) + .....y =...... 

.............. + ....y = .......... 

                 .....y = ........... -  ..........  

                 .....y = .......... 

                      y = ............. 

          

           y = ............ 

 

Jadi, harga 1 ekor sapi adalah Rp .................... dan harga 1 ekor kambing 

adalah Rp...................  

Maka 2x + 3y = 2 (Rp ...................)  + 3 (Rp......................) 

                        = Rp .................... +  Rp....................... 

                        = Rp ..................... 

 

Jadi, uang yang harus di bayar pak Rian untuk 2 ekor sapi dan 3 ekor 

kambing adalah Rp...................... 
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2. De‟a,  Della dan Any pergi ke pasar bersama-sama. De‟a membeli 7 kg gula dan 2 

kg telur dengan harga seluruhnya Rp 105.000.00 sedangkan Della membeli 5 kg 

gula dan 2 kg telur dengan harga seluruhnya Rp 83.000.00. Dan Any ingin 

membeli 1 kg gula dan 3 kg telur. Berapa rupiahkah  Any harus membayar?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Penyelesaian : 

 

Diketahui : 

 De‟a membeli 7 kg gula dan 2 kg telur Rp 105.000,00 

 Della membeli 5 kg gula dan 2 kg telur Rp 83.000,00 

Ditanya = Berapa rupiahkah Any harus membayar?  

Jawab : 

Misalkan Harga 1 kg gula = ...... dan Harga 1 kg telur = ....... 

Metode Matematikanya 

......x + ......y = ....................................(1) 

......x + .......y = ...................................(2) 

Eliminasikan Persamaan (1) dan (2) 

.....x + .....y = ..............│x   │.....x + .....y = .............. 

.....x + .....y = ..............│x   │.....x + .....y = .............. – 

         ....x = ......... 

         x  = ......... 

          

          x = ......... 

Substitusikan ke persamaan (1) 

.....x + .....y = ........... 

....(..........) + .....y =......... 

........... + .....y = ........... 

                ....y = ....... -  .......  

                 ...y = .......... 

                    y = ............. 

                    

                     y = ........... 

Jadi, harga 1 kg gula adalah Rp................... dan harga 1 kg telur adalah 

Rp................. sehingga uang yang harus dibayar Any untuk 3 kg 

telur dan 1 kg gula adalah 

= 3 (...................) + 1 (.......................) 

= ....................... + ....................... 

= Rp..................... 
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3. Seorang tukang parkir mendapat uang sebesar Rp 17.000.00 dari 3 buah mobil dan 

5 buah motor, sedangkan dari 4 buah mobil dan 2 buah motor ia mendapat uang 

Rp 18.000.00. Jika terdapat 20 mobil dan 30 motor , berapa banyak uang parkir 

yang diperoleh? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Penyelesaian : 

 

Misalkan  

mobil = x dan motor = y 

Ditanya = Berapa banyak uang parkir yang diperoleh ? 

Jawab : 

Model Matematika 

.....x + .....y = ........................(1) 

.....x + .....y = ........................(2) 

Eliminasikan persamaan (1) dan persamaan (2) 

.....x + .....y = ..............│x   │.....x + .....y = .............. 

.....x + .....y = ..............│x   │.....x + .....y = .............. – 

         ....y = ......... 

         y  = ......... 

          

          y = ......... 

Substitusikan ke persamaan (1) untuk mendapat nilai x 

.....x +..... y = ...... 

.....x + .... (.........) =........ 

.....x + .............=........ 

         ....x  = ....... -  .......  

         ....x = .......... 

             x = ......... 

 

  x = ............. 

Jadi biaya 1 kali parkir mobil Rp........... dan 1 kali parkir motor Rp.......... 

ditanya .....x + ......y = .....(.......) + ......(........) 

                                 = ............ + ............ 

                                 = ............. 

Jadi, biaya uang parkir yang diperoleh adalah Rp................. 
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Lampiran 10 

SOAL TES SIKLUS I 

 

Mata Pelajaran : Matematika 

Pokok Bahasan  : Sistem Persamaan Linear Dua Variabel (SPLDV) 

Kelas/Semester : VIII/I 

Hari/Tanggal :  

Nama  :  

  

Petunjuk : 

1. Tuliskan Nama pada lembaran jawaban masing-masing.  

2. Selesaikan terlebih dahulu soal-soal yang dianggap mudah. 

3. Jawablah soal dengan jelas dan benar. 

SOAL 

1. Diketahui persamaan 4x + 7y = 2 dan 3x + 2y = -5. Tentukan nilai persamaan 

dari 2x – 3y. 

2. Jumlah dua buah bilangan adalah 35 dan selisihnya adalah 5. Jika bilangan 

pertama lebih besar dari yang kedua, Tentukan hasil kali kedua bilangan 

tersebut! 

3. Diketahui harga 5 kg apel dan 3 kg jeruk Rp 79.000,00, sedangkan harga 3 kg 

apel dan 2 kg jeruk Rp 49.000,00. Berapa harga 1 kg apel?   

4.  Any dan Sary bekerja pada sebuah perusahaan sepatu. Any dapat membuat 5 

pasang sepatu setiap jam dan Sary dapat membuat 4 pasang sepatu setiap jam. 

Jika jam bekerja Any dan Sary dijumlahkan adalah 18 jam sehari dengan 

banyak sepatu yang dapat dibuat 83 pasang. Jika banyaknya jam bekerja 

keduanya tidak sama. Tentukan lama bekerja Any dan lama bekerja Sary! 
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Lampiran 11 

SOAL TES SIKLUS II 

Mata Pelajaran : Matematika 

Pokok Bahasan  : Sistem Persamaan Linear Dua Variabel (SPLDV) 

Kelas/Semester : VIII/I 

Hari/Tanggal :  

Nama  : 

  

Petunjuk : 

1. Tuliskan Nama pada lembaran jawaban masing-masing.  

2. Selesaikan terlebih dahulu soal-soal yang dianggap mudah. 

3. Jawablah soal dengan jelas dan benar. 

SOAL 

1. Harga 8 buah buku tulis dan 6 buah pensil RP 14.400,00. Harga 6 buah buku 

tulis dan 5 buah pensil Rp 11.200,00. Berapa jumlah harga 5 buah buku tulis 

dan 8 bauh pensil? 

2. Merry memiliki dua jenis binatang peliharaan yaitu merpati dan kucing. 

Jumlah semua binatang peliharaannya adalah 10 ekor. Jika jumlah kakinya 

dijumlahkan maka adalah 26. Berapa banyak merpati dan banyak kucing 

yang dimiliki Merry masing-masing? 

3. Rida pergi ke toko untuk membeli perlengkapan sekolah. Rida membeli satu 

pulpen dan satu buku dengan harga Rp 2.000. Di toko yang sama Ria juga 

membeli lima pelpen dan dua buku dengan harga Rp 7.000. Berapakah harga 

satu pulpen dan satu buku di toko tersebut? 
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Lampiran 12 
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Lampiran 13 
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Lampiran 14 
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Lampiran 15 
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Lampiran 16 

 

DOKUMENTASI 

Guru memberikan materi Sistem Persamaan Linear Dua Variabel 

(SPLDV) 

 

 

Guru membimbing siswa dalam kelompok 
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Guru mengontrol siswa saat presentasi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


